
 

RADA GMINY  
RUDNIKI 

Protokół nr 21/2025 
z XXI sesji Rady Gminy Rudniki 

która odbyła się w dniu 30 października 2025 roku 
w Urzędzie Gminy w Rudnikach 

Sesja rozpoczęła się o godz. 16:10. 

Obecni na sesji:  
- 14 radnych 
- sołtysi  
- Mariusz Stanek – wójt 
- Beata Wolf – Morawiak – skarbnik  
- Joanna Bryś- sekretarz 
- Grzegorz Więcławik- radca prawny 
- pracownicy Urzędu Gminy 
- dyrektorzy placówek oświatowych z Gminy Rudniki 
- Monika Włoch- pracownik biura rady 

 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodniczący otworzył XXI sesję Rady Gminy Rudniki i powitał wszystkich uczestników, w tym 
radnych, sołtysów, przedstawicieli Urzędu Gminy, przybyłych dyrektorów placówek oświatowych 
oraz internautów oglądających obrady przez transmisję internetową. Stwierdził, że w sesji bierze 
udział 14 radnych, a podjęte na sesji uchwały mają moc prawną. 

2. Przyjęcie porządku obrad XXI sesji. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Wójt Gminy Rudniki Mariusz Stanek zgłosił wniosek formalny o przyjęcie pod obrady dodatkowej 
uchwały tj. Uchwała zmieniająca  w sprawie odstępstwa od zakazu spożywania napojów 
alkoholowych w miejscach publicznych na terenie gminy Rudniki. 
Radni zagłosowani za przyjęciem zmian do porządku obrad. 
Głosowanie:  ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 
Przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy. 
Po przerwie przystąpiono do głosowania . 
 



 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie porządku obrad XXI sesji. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, 
Andrzej Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian 
Troczka, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Jarosław Woliwoda 

3. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Gminy Rudniki. 

Przewodniczący poinformował, że w protokole dokonano poprawek zgłoszonych podczas 
wspólnej komisji.  

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Gminy Rudniki. 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 
Adam Adamczyk, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej Materak, Henryk 
Pakuła, Wiktoria Randak, Patrycja Tracz-Wilk, Damian Troczka, Leszek Zając, Ewa Zalwert, 
Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Grzegorz Dwornik, Halina Tobis 



 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Jarosław Woliwoda 

4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Rudniki za rok szkolny 
2024/2025. 

Kierownik Referatu Oświaty Pani Aleksandra Białkowska przedstawiła informację o stanie realizacji 
zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025.  Wyjaśniła, że obowiązek ten wynika z art. 11 ust 7 
ustawy Prawa oświatowego.  Pani Ola omówiła przedstawione w prezentacji informacje m.in. 
subwencje oświatowe, dojazd uczniów do szkół, dożywianie uczniów czy też wyniki egzaminu 
ósmoklasisty. Po omówionej prezentacji radni mogli zadawać pytania Pani kierownik, jak również 
obecnym na sali dyrektorom. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Przewodniczący Rady Gminy Adam Adamczyk w imieniu radnego Jarosława Woliwody zadał 
pytanie Pani kierownik. Zapytał jak procentowo wypada kwesƟa kosztów po stronie utrzymania 
infrastruktury i po stronie wynagrodzeń. 
- Pracownik UG Rudniki Aleksandra Białkowska odpowiedziała, że około 85% to są wynagrodzenia, 
pochodne i świadczenia wypłacane pracownikom, 15% to są wydatki związane z utrzymaniem 
jednostek oświatowych. 
- Radny Andrzej Materak zapytał Panią kierownik o sposób naliczania subwencji na uczniów ze 
specjalnymi potrzebami edukacyjnymi. 
- Pracownik UG Rudniki Aleksandra Białkowska wyjaśniła, na jakiej zasadzie działa otrzymanie 
takiej subwencji. Wyjaśniła, że kwota subwencji na rok 2025 była wyliczona z danych pobranych 
w roku 2024r. Dodała, że jeżeli  ucznia z tymi specjalnymi potrzebami edukacyjnymi nie było, w 
systemie  informacji oświatowej na przykład na dzień 15 czerwca 2025 roku, to na tego ucznia 
gmina nie dostała pieniędzy ani w roku 2025, ani nie dostanie ich w roku 2026, bo właśnie ten 
dzień jest jak gdyby podstawą do zaciągnięcia tych informacji, które są podstawą do naliczenia  
subwencji na rok 2026.  
- Radny Grzegorz Dwornik zapytał z czego wynika fakt , że gmina w tym roku dołoży mniej do 
oświaty niż w latach poprzednich. 
- Pracownik UG Rudniki Aleksandra Białkowska  wyjaśniła, że od dnia 1 stycznia 2025r. zmieniły się 
zasady finansowania i  my dostosowując się do tych zasad wprowadziliśmy pewne 
uporządkowania. Dotyczyły one m.in. przydzielania godzin dla uczniów z orzeczeniem, czy też 
dostosowanie godzin pracy bibliotek i świetlic, zostało również zmienione pensum nauczyciela 
wychowania przedszkolnego. 



 

- Radny Henryk Pakuła zapytał czy w szkołach są uczniowie z osobistym/ indywidualnym 
nauczaniem i jak to wygląda finansowo, czy mają takie samo wynagrodzenie jak nauczyciel, który 
pracuje w szkole. 
- Pracownik UG Rudniki Aleksandra Białkowska odpowiedziała, że w szkole w Rudnikach była i jest 
taka sytuacja, a nauczyciel z tytułu samego nauczania indywidualnego nie otrzymuje żadnego 
ekstra dodatku. 
- Radna Halina Tobis zapytała czy  potrzeby uczniów w kwesƟi świetlicy, biblioteki, uczniów ze 
specjalnymi potrzebami edukacyjnymi, są zapewnione na takim poziomie, na jakim powinny być. 
- Pracownik UG Rudniki Aleksandra Białkowska odpowiedziała, że według jej odczucia tak. 
- Radna Anna Lach zapytała, czy w każdej szkole są jednakowe godziny świetlicowe. 
- Pracownik UG Rudniki Aleksandra Białkowska odpowiedziała, że o godzinach świetlicowych 
decyduje dyrektor. 
- Radny Damian Troczka zapytał kto decyduje o tym , że dziecko powinno się udać do poradni 
psychologiczno- pedagogicznej. 
- Pracownik UG Rudniki Aleksandra Białkowska wyjaśniła, że szkoła  jest zobowiązana do 
obserwacji ucznia i  do przekazania tej informacji rodzicom jeżeli zauważy, że uczeń ma problemy. 
Natomiast sama wizyta w poradni, to już jest decyzja rodzica. 
- Pracownik UG Rudniki Aleksandra Białkowska dopowiedziała, że mogą zdarzyć się sytuacje,  
że dziecko ma orzeczenie, ale rodzic przedstawia je w szkole dopiero np. po kilku miesiącach. 
Po wyczerpaniu się pytań do Pani kierownik, radni zaczęli zadawać pytania dyrektorom szkół. 
- Przewodniczący Rady Gminy Adam Adamczyk w imieniu radnego Jarosława Woliwody zadał 
pytanie Pani dyrektor PSP Cieciułów. Z czego wynika niska średnia w porównaniu do pozostałych 
placówek wyniku z egzaminu z języka polskiego, matematyki i języka angielskiego w prowadzonej 
przez Panią placówce? 
- Dyrektor Szkoły wyjaśniła, że była to klasa 10 osobowa, a większość dzieci w tej klasie to dzieci  
z opiniami, a  wyniki zależą od potencjału klasy, dzieci. 
- Radny Henryk Pakuła - (Ad Vocem) zwrócił się do nieobecnego radnego Woliwody mówiąc,  
że szkoła w Cieciułowie nie jest na najniższym poziomie, szkoła ma bardzo wysoki poziom. 
- Przewodniczący Rady Gminy Adam Adamczyk w imieniu radnego Jarosława Woliwody zadał 
pytanie Pani dyrektor PSP Żytniów. Z czego wynika niska średnia w porównaniu do PSP Dalachów 
i PSP Rudniki wyniku z egzaminu z  matematyki i języka angielskiego w prowadzonej przez Panią 
placówce? 
- Dyrektor Szkoły odpowiedziała,  ze wszyscy nauczyciele pracowali z całych sił i starali się 
przekazać wiedzę  z jak najlepszym efektem.  Pani dyrektor dodała, że  była to klasa 14-osobowa. 
Połowa z uczniów miała wyniki bardzo wysokie, druga połowa średnie bądź troszkę gorzej niż 
średnie, więc ta ogólna średnia wypadła troszeczkę niżej, ale nie było to tak aż zatrważające, żeby 
to pana radnego musiało kłopotać. Uczniowie dostali się do wymarzonych szkół, na wymarzone 
profile. 



 

- Radna Halina Tobis stanęła w obronie nieobecnego radnego Jarosława Woliwody, mówiąc , że 
jego pytania są zasadne. W obronie radnego jak również dyrektorów stanęła także radna Anna 
Lach. 
- Przewodniczący Rady Gminy Adam Adamczyk w imieniu radnego Jarosława Woliwody zadał 
pytanie Panu dyrektorowi PSP Jaworzno. Z czego wynika niska średnia w porównaniu do PSP 
Dalachów i PSP Rudniki wyniku z egzaminu z  matematyki i języka angielskiego w prowadzonej 
przez Pana placówce? 
- Dyrektor Szkoły odpowiedział, że zależy to od grupy uczniów, które są w danej klasie.  Nauczyciele 
starają się przekazać jak najwięcej wiedzy, natomiast jeżeli w klasach są uczniowie niekoniecznie  
z opiniami, ale z problemami, chociażby rodzinnymi, to  wszystko to wpływa  na ich wyniki. 
- Przewodniczący Rady Gminy Adam Adamczyk w imieniu radnego Jarosława Woliwody zadał 
pytanie Panu dyrektorowi PSP Rudniki. Czy przeprowadzona przez Opolskiego Kuratora Oświaty 
kontrola w PSP Rudniki w roku szkolnym 2024/2025 w zakresie „ Organizacja pomocy 
psychologiczno- pedagogicznej, w tym nadzór dyrektora w tym zakresie” wynikała z sygnałów 
 o nieprawidłowościach w placówce oraz  jakie zalecenia pokontrolne zostały wydane? 
- Dyrektor Szkoły wyjaśnił, że  jedno zalecenie było bardzo dokładnym wskazaniem niewłaściwych 
zapisów w dzienniku. Wynikało to ze złej organizacji Dziennika Pomocy Psychologiczno-
Pedagogicznej w module Vulkan. Bardzo dokładnie wskazano, co dziennik powinien zawierać, a 
przez pomyłkę organizacyjną on po wydruku pewnych zagadnień nie uwzględniał. Była również 
uwaga do realizacji organizacji zajęć. Pan dyrektor dodał, że prawdopodobnie sygnał  
o nieprawidłowościach do kuratorium wpłynął od rodzica. 
- Przewodniczący Rady Gminy Adam Adamczyk w imieniu radnego Jarosława Woliwody zadał 
pytanie Panu dyrektorowi PSP Rudniki. Czego dotyczyły zalecenia pokontrolne z kontroli w zakresie 
„ Zgodność z przepisami prawa oświatowego organizacji doradztwa zawodowego”? 
- Dyrektor Szkoły odpowiedział, że nie pamięta dokładnie tych zaleceń, ale tyczyły się zapisów  
i rozliczenia godzin doradztwa zawodowego. Rozliczeń nie finansowych, tylko merytorycznych. 
- Przewodniczący Rady Gminy Adam Adamczyk w imieniu radnego Jarosława Woliwody zadał 
pytanie Panu dyrektorowi PSP Rudniki. Dlaczego szkolenie z ewakuacji szkoły w Rudnikach w 
przypadku pożaru odbyło się 18.06.2024r., a nie w ciągu 3 miesięcy od rozpoczęcia roku szkolnego 
tak jak mówią przepisy. I czy realizacja tego zadania tak późno, nie jest igraniem z 
bezpieczeństwem dzieci w szkole? 
- Dyrektor Szkoły odpowiedział, że nie zna dokładnie rozporządzenia a ewakuacja robiona jest raz 
w roku. 
- Przewodniczący Rady Gminy Adam Adamczyk w imieniu radnego Jarosława Woliwody zadał 
pytanie Panu dyrektorowi PSP Rudniki. Dlaczego w szkole nie ma zajęć z wykorzystaniem drukarki 
3D? 
- Dyrektor Szkoły przyznał, że faktycznie drukarka w ostatnim czasie nie była wykorzystywana, ale 
aktualnie z panem administratorem będziemy działać, żeby można było z niej skorzystać. 



 

- Radna Anna Lach odniosła się do przeprowadzonej kontroli w szkole w Rudnikach i zapytała czy 
błędy dotyczyły tylko i wyłącznie dokumentów, czy były to też błędy, zalecenia dotyczące 
nauczania jakiegoś dziecka? 
- Dyrektor Szkoły wytłumaczył, że jeden błąd dotyczył zapisów w dokumentach. Natomiast drugie 
zalecenie  dotyczyło tego, że w niewłaściwy sposób była realizowana pomoc dotycząca  zajęć  
z logopedą. Wyjaśnił, że Pani wizytator uznała, że nie do przyjęcia jest fakt, że logopeda poświęca 
jednemu uczniowi 15 minut. Zostało to zmienione,  dodane zostały zajęcia w ramach godzin 
logopedy. 
- Przewodniczący Rady Gminy Adam Adamczyk w imieniu radnego Jarosława Woliwody zadał 
pytanie wszystkim dyrektor szkół. Czy fakt, że w dzienniku elektronicznym mogą być widoczne 
oceny np. dobre, które na koniec roku lub półrocza nie liczą się do średniej, nie jest czynnikiem 
demotywującym dla ucznia? 
- Pracownik UG Rudniki Aleksandra Białkowska wyjaśniła, że Panu radnemu zapewne chodziło  
o szkołę w Dalachowie, która ma elektroniczny dziennik Librus, niestety nie ma Pani dyrektor, więc 
nie możemy dowiedzieć się jak to jest w rzeczywistości. 
- Dyrektorzy Szkół dodali , że tak naprawdę o ocenie końcowej decyduje nauczyciel, a średnia  
w dzienniku jest tylko sugesƟą. 
- Przewodniczący Rady Gminy Adam Adamczyk w imieniu radnego Jarosława Woliwody złożył 
gratulacje kadrze pedagogicznej i dzieciom ze szkół w Dalachowie i Rudnikach za osiągnięcia 
dobrych wyników z egzaminu ósmoklasisty. 
- Radny Andrzej Materak zapytał , czy z Państwa doświadczenia jest taka zależność, że im większy 
oddział, tym lepsze on osiąga wyniki? Czy liczebność oddziału ma bezpośredni wpływ na wynik, 
który osiąga ten oddział? 
- Dyrektor Szkoły  PSP Cieciułów odpowiedziała, że wyniki zależą przede wszystkim od możliwości 
indywidualnych każdego ucznia. Natomiast dyrektor PSP Jaworzno dodał, że porównywanie nas 
pomiędzy sobą chyba nie jest najlepszym pomysłem. 
- Pracownik UG Rudniki Aleksandra Białkowska dodała, że z badań i obserwacji wynika, że 
rywalizacja jest tym, co napędza uczniów. Uczniowie z dużych szkół, którzy już od samego początku 
rywalizują ze sobą o jak najlepsze oceny, często w przyszłości są najlepszymi pracownikami. 
- Radny Damian Troczka pogratulował  wszystkim dyrektorom i pedagogom osiągniętych wyników 
i życzył im wytrwałości. 
- Wójt Gminy Rudniki skierował pytanie do wszystkich dyrektorów, pytając jaka jest  granica małej 
klasy, jaka to by była liczba uczniów, gdzie taki proces edukacji byłby zaburzony, albo nawet wręcz 
szkodliwy. Czy np.  w przypadku pięciu uczniów w klasie, jest jeszcze sens prowadzenia takiej klasy? 
-Dyrektor Szkoły PSP Żytniów odpowiedziała, że na razie jest to czysto teoretyczne pytanie, bo 
jeszcze nie mamy takiej sytuacji i możemy tylko teoretyzować. 
 
 



 

5. Podjęcie uchwały: 
a) zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej – projekt uchwały 
XXI/165/2025 

Głosowano w sprawie: 

zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej – projekt uchwały XXI/165/2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej 
Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian Troczka, 
Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Jarosław Woliwoda 

b) w sprawie zmian w „Planie inwestycji finansowanych z budżetu w 2025 roku”– projekt uchwały 
XXI/166/2025 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radny Andrzej Materak zadał pytanie dot. zakupu pługa do odśnieżania. Radny zapytał czy jest 
to  drugie, trzecie czy czwarte urządzenie, czy też to, które funkcjonowało, uległo jakiejś destrukcji, 
zniszczeniu. 
- Wójt Gminy Rudniki Mariusz Stanek odpowiedział, że urządzenie nie uległo destrukcji, a nowy 
pług został zakupiony do nowego ciągnika. 
Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmian w „Planie inwestycji finansowanych z budżetu w 2025 roku”– projekt uchwały 
XXI/166/2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 



 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej 
Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian Troczka, 
Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Jarosław Woliwoda 

c) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok - projekt uchwały XXI/167/2025 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok - projekt uchwały XXI/167/2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej 
Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian Troczka, 
Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Jarosław Woliwoda 

d) w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach 
wsparcia z wyłączeniem mieszkań treningowych lub wspomaganych – projekt uchwały 
XXI/168/2025 

 



 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach 
wsparcia z wyłączeniem mieszkań treningowych lub wspomaganych – projekt uchwały 
XXI/168/2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, 
Andrzej Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian 
Troczka, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Jarosław Woliwoda 

e) w sprawie wskazania wstępnego miejsca lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego na 
terenie gminy Rudniki – projekt uchwały XXI/169/2025 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie wskazania wstępnego miejsca lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego na 
terenie gminy Rudniki – projekt uchwały XXI/169/2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, 
Andrzej Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian 
Troczka, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 



 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Jarosław Woliwoda 

f) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego 
transportu zbiorowego w ramach przewozów autobusowych o charakterze użyteczności 
publicznej – projekt uchwały XXI/170/2025 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego 
transportu zbiorowego w ramach przewozów autobusowych o charakterze użyteczności 
publicznej – projekt uchwały XXI/170/2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, 
Andrzej Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian 
Troczka, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Jarosław Woliwoda 

g) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na 
terenie Gminy Rudniki – projekt uchwały XXI/171/2025 

Głosowano w sprawie: 

zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na 
terenie Gminy Rudniki – projekt uchwały XXI/171/2025 

 



 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, 
Andrzej Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian 
Troczka, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Jarosław Woliwoda 

h) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 
usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i 
zagospodarowania tych odpadów w zmian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę 
za gospodarowanie odpadami komunalnymi – projekt uchwały XXI/172/2025 

Głosowano w sprawie: 

zmieniająca uchwałę w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w 
zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania 
tych odpadów w zmian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi – projekt uchwały XXI/172/2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, 
Andrzej Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian 
Troczka, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 



 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Jarosław Woliwoda 

i) w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Rudniki na lata 2025-
2028” – projekt uchwały XXI/173/2025 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Rudniki na lata 2025-
2028” – projekt uchwały XXI/173/2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, 
Andrzej Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian 
Troczka, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Jarosław Woliwoda 

j) w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Rudniki – projekt uchwały XXI/174/2025 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Rudniki – projekt uchwały XXI/174/2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 



 

Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, 
Andrzej Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian 
Troczka, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Jarosław Woliwoda 

k) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym 
dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, stanowiąca własność Gminy Rudniki 
– projekt uchwały XXI/175/2025 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym 
dzierżawcą, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, stanowiąca własność Gminy Rudniki 
– projekt uchwały XXI/175/2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, 
Andrzej Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian 
Troczka, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Jarosław Woliwoda 

l) w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości zabudowanej – projekt 
uchwały XXI/176/2025 

 



 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości zabudowanej – projekt uchwały 
XXI/176/2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, 
Andrzej Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian 
Troczka, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Jarosław Woliwoda 

m) w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości – projekt uchwały XXI/177/2025 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości – projekt uchwały XXI/177/2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, 
Andrzej Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian 
Troczka, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 



 

Jarosław Woliwoda 

n) w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy 
Rudniki – projekt uchwały XXI/178/2025 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radca prawny Grzegorz Więcławik poinformował i wytłumaczył, że w projekcie uchwały należy 
wprowadzić dwie zmiany. Zmianie ulegnie zapis w § 27 ust. 3 oraz § 27 ust. 2. Radca wspomniał 
również o błędach literowych. 
W pierwszej kolejności odbyło się głosowanie nad przyjęciem zgłoszonych poprawek. 
Głosowanie:  ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 
Po czym przystąpiono do głosowania nad ostatecznym projektem uchwały. 
 
Głosowano w sprawie: 

w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy 
Rudniki – projekt uchwały XXI/178/2025 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, 
Andrzej Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian 
Troczka, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Jarosław Woliwoda 

o) zmieniająca uchwałę w sprawie odstępstwa od zakazu spożywania napojów alkoholowych w 
miejscach publicznych na terenie gminy Rudniki - projekt uchwały XXI/179/2025 

Głosowano w sprawie: 

zmieniająca uchwałę w sprawie odstępstwa od zakazu spożywania napojów alkoholowych w 
miejscach publicznych na terenie gminy Rudniki - projekt uchwały XXI/179/2025 



 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, 
Andrzej Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian 
Troczka, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 
Jarosław Woliwoda 

Radna Ewa Zalwert o godz. 17.55 opuściła obrady. 

6. Zapytania i wolne wnioski. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Wójt Gminy Rudniki Mariusz Stanek odczytał informacje o pracy małoletnich skazanych, po czym 
odniósł się do zapytań z ostatniej sesji Rady Gminy Rudniki. Wójt powitał również nowo 
wybranego sołtysa sołectwa Młyny. 
- Radny Henryk Pakuła zapytał gdzie rolnicy mogą oddawać zużyte opony od ciągników. 
- Wójt Gminy Rudniki Mariusz Stanek wyjaśnił, że rolnicy sami muszą zadbać o utylizacje, są firmy, 
które się tym zajmują.  
- Radny Henryk Pakuła zgłosił problem dot. braku licznika na placu zabaw. 
- Wójt Gminy Rudniki Mariusz Stanek odpowiedział, że temat jest nam znany, pracownik urzędu 
cały czas próbuje się skontaktować z firmą Energa. 
- Radny Grzegorz Dwornik zapytał jaki jest termin ukończenia prac dot.  drogi dojazdowej  
w Żytniowie oraz jaki jest obecny status inwestycji, budowa boiska wielofunkcyjnego przy Szkole 
Podstawowej w Żytniowie. 
- Wójt Gminy Rudniki Mariusz Stanek odpowiedział, że termin zakończenia inwestycji drogowej 
zaplanowany jest na 4 listopada. Jeśli chodzi o boisko to sytuacja się trochę komplikuje, bo firma, 
która wygrała przetarg do tej pory nie podpisała umowy z nami. Prawdopodobnie będziemy 
ogłaszać nowy przetarg na wiosnę. 
- Radny Damian Troczka zapytał na jakim etapie są uregulowania prawne drogi dojazdowej na 
Mostkach do posesji 39 i 39A. 



 

- Wójt Gminy Rudniki Mariusz Stanek odpowiedział, że na dniach będzie wydana decyzja o 
warunkach zabudowy zagospodarowania terenu, a strony zainteresowane doszły do 
porozumienia. 
- Radny Grzegorz Dwornik - (Ad Vocem) dopytał jeszcze ile firm zgłosiła się do przetargu odnośnie 
budowy boiska. 
- Wójt Gminy Rudniki Mariusz Stanek odpowiedział, że były 2 firmy. 
- Radny Krzysztof Krysztofiński zgłosił problem związany w bobrami na rzece Jaworzynka przy 
moście. Radny zapytał, kto powinien zająć się tym problemem. 
- Wójt Gminy Rudniki Mariusz Stanek odpowiedział, że jeśli jest to ciek wodny typu rzeka to 
odpowiedzialność spada na Wody Polskie. 
- Radny Leszek Zając zgłosił prośbę o zasypanie dziur kamieniami na ulicy Piaskowej oraz 
zamontowanie kosza na śmieci na ulicy Okólnej. 
- Wójt Gminy Rudniki Mariusz Stanek odpowiedział, że droga jest już zrobiona natomiast temat 
kosza jest do przemyślenia. 
 
7. Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący podziękował wszystkim radnym za udział i zamknął XXI sesję Rady Gminy Rudniki. 

 Obrady zakończono o godz. 18.20 tego samego dnia. 

 

 


